KoMmnJieKCHbIe Yncia:

OT NMPOLUJIOro K
HacToALWweMy

Ypok oboueHns no teme
«KoMnnekcHble yncna» B 10 kKnacce»




Llesib 3aHATUS: MOBTOpeHne n obobuieHne 3HaHNKM Mo TeMe;
C BbIXOOM Ha O3HAKOMJ1IeHMe C 3/IEMEHTAMN TEOPUN
PYHKUMN KOMMJIEKCHON NepeMeHHOMN.

3a4aun:

1l - noBTOpEHNE BOMNPOCOB Teopum
2 - BbluncnutenbHasa paboTa, cBsA3aHHas C
anrebpanyeckon opMon KOMMIEKCHOro Yyuncna

3 - npakKkTnyeckas paboTa, cBsA3aHHaA C
reoMeTpnyYeckon nHTepnpeTaunen
KOMIMJIEKCHbIX Yncen, BbIXo4 Ha PyHKUUMK
KOMIMJIEKCHbIX NepeMeHHbIX

4 — UTOroBblN KOHTPOJIb
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1545 NTanns

.KapaaHo
x+y=10

xy =40
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t
1572 Ntanus , , ,
P. BoM6ennu (a+bi)+(ct+di)=(a+c)+(b+d)i

(a+bi)-(c+di)=(a-c)+(b-d)i
(a + bi)«(c + di) = (ac - bd) + (ad + bc)i
a+bi _ (a+bi)(c—di) _ac+bd  bc—ad

| l

c+di (c+di)c—di) c*+d* c*+d”




BbiMmosIHUTE AENCTBUSA, OTBETHI
3anuwnTe B TETpaib

1) (3+2i)+3(-1+3i) 2)  i-2-(6-5i)
3) (1+i)(1-i) 4y 0, iV
5) 2 &) (1+0)*

Pa3no)XXute Ha MHOXWUTENN B KOMMJIEKCHbIX YMucnax:

7) x> +1, 8) a*+4b>, 9)x*-16




[IpoBepb cebs!

N s A N B 0 B

1) 11i

2) -8+6i

3) 2

4) —-i, i

5) -3i

6) -4

7)(X-1)(X+i)
8)(a+2bi)(a-2bi)

9) (x-2)(x+2)(x-2i)(x+2i)
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1637, P. ¢
HekapT




« MHWUMBbIe Yyncna - 310
npekpacHoe 1 yyaecHoe
ybexunue 60xXecTBeHHOro
ayxa, noytm 4to amMopumnbus

BbblITNS C HEebbITUEeM»
(IM.J1lenbrnunu)
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t
1748 J1. dunnep

4\'

e =cosx+ismn X, mpu X =27




CnoBapb TEPpMUHOB

0 KoMnnekcHbINn-naT. COCTaBHOMW,
C/TOXHbIN. TepMUH BBeAEH [[ayccom

0 i-nepBas 6ykBa paHLy3CKOro
cnoBa imaginaire, MHUMbIN

0 WHBepcuda, inversio - nar.
nepesopavynBaHue

Kapn ®punpux l'aycc
1777—1855
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1833, K. Faycc U

Y

Z=X+HY




OcHOBHble onpeaeneHund

]

Yncno Buaa z=a+bi Ha3bIBAeTCA KOMI/IEKCHbIM, @ U
b-agencrBuTesibHblIE 4Yuncsia, i-MHUMAasi eAnHULa

Re z=a, Im z=b
MosayriemM KOMMJIeKCHOro Yncsa Ha3blIBaeTcsl
2| =Va* +0?
ApPrymMeHTOM KOMIJIEKCHOIO YNCs1ia Z Ha3bIBAETCS YroJi
MeXAY MOJI0XKNTE/TbHBbIM HaripaBsieHnem riosiyocu OX u
paanyc-sektopom OM, M(a,b)
[1aBHbIN apryMeHT arg Z 3aK/1l04YeH B rpaHunLiax

¢e(-m;n]
TpburoHomeTpuyeckass popma KoOMIriJIEKCHOro 4Ymcsa

z = ‘Z‘(COS @ +1sin (p)




OCHOBHble POpMY bl

z=a-—bi
z-z=a*+b°
z, = z,[(cos@, +ising,), z, = |z, (COs@, +ising,)

Z, - Z, = |7,|z,(cos(@, +,) +isin(p, +¢,))

= @(COS(% —py)+isin(p, - ¢,))
2, Zz‘
Z" =z (cos(ne)+isin(ne))

dopmysia Myaspa (1707)




TpuroHomMeTpmnyeckasa opma
KOMMJIEKCHOI0O Yyncna

O N306pa3nte KOMMNEKCHOE YMCSIO HA MSTIOCKOCTU z=-2+2i

O 3anuuunTte AaHHOEe YUCSI0 B TPUrOHOMETpMUYeCcKon popme




TpuroHoMeTpmyeckasa @opma
KOMMJIEKCHOIO Yyncna

O N306pa3uTe KOMMNNEKCHOE YMCIIO Ha MSIOCKOCTUN Z=-2+2i

O 3anuunTte AaHHOEe YUCSI0 B TPUrOHOMETpMYEeCcKon popme

RY4
z=2/2 cos—+zsm—
4 4




PewnTe 3aaa4y pa3ninMyHbiMmn cnocobamm B
anrebpanyeckon n TpuroHoMeTpmn4yeckom gopme

Haiioume z°, ecmu3z—z=—-4+8i




YKazaHua K pelleHuto

1 cnocob6.
Ecnn z=x+iy, TO nony4yaeM ypaBHeHue
3X+3yi-X+yi=-4+8i,
X+2yi=-2+4i,
Ncnonb3yeM ycnoBme paBeHCTBA KOMMJIEKCHbIX Yncen,
nony4yaem, 4to x=-2, y=2.
[lpy BO3BEAEHUWM B KBaApaT, noay4vyaem ymcno -8i,
KOTOpoOe BO3BOAUM B KY6.
OTBeT: 512i
2 cnocob6.
[MpeancTtaBneHHOE B TPUrOHOMETPUYECKOn bopMe YNCOo
BO3BeCTM no gopmyne MyaBpa B 6-10 CTeNeHb.




[[eoMeTpnyecKkoe MecTo To4ek

0  W306pasnTb Ha nnockoctn 'MT, yooBneTBOPSAOLWNX YCIIOBUAM:

Nel |z +i| = 1.5

Ne2. Imz = —2

Ne3. T < arg z < 7z
6 4

Ned. Re(z?) =0

N5 Pertenust ypaBHeHHUsI wW* +1= 0




[TonydeHHble [ MT

N°1. Okpy»XHOCTb C ueHTpoM (0;-1) n paanycom 1,5
N22. NMonynaocKkoCTb y<2.

N°3. Yron, 3ak/lO4eHHbIV MexXay 3adaHHbIMU Ny4YyaMu.
N°4. MNMpamMblie y=X U y=-X.

N°5. Toukun, pacnosioXXeHHble B BeEpPLUMHAX NpaBUIbHOIO

6-TnyronbHmnka c ueHTpoM (0;0).
Moaynb paBeH 1.

[MpocTenwinim apryMmeHT 7=
6




OYyHKUMN KOMMNJIEKCHOIO NepeMeHHoro

0 3ajanTe ycsioBUSMU
yeTBepTb Kpyra C LLEHTPOM B
Touke (0;0), paanycom 2.

O BbinonHuTe

npeobpa3oBaHns U a)w=z+(3+i)
noctpoute 'MT w,
yAOBNETBOPSOLLLEE oO)yw=2z
YCNOBUIO: .
BbinoaHuTe: 6)w=z(l-1)
I BapnaHT - Qa, B, A4 2)W= 3
II BapuaHT - 6, 1, A.
1
o)w=—

z




PeweHnsa 3aaau

T
Oéargzéz
‘Z‘£2

a) napainenvHolii nepenoc Ha gexmop (3:1).

0) ecomomemus ¢ yeumpom (0,0) u xoagpguyuenmom 2.

z =|z|(cos@ +ising); w=2/z/(cose +ising)

T o
6) nosopom Ha yeo Z no acoeou cmpelike,

eomomemus ¢ Kod(ppuyueHmom 2 u yeumpom (0:0)

z =|z(cosp +ising); 1-i= ﬁ(COS(— Zj +z‘sin(— ZJ)

w= ﬁz‘(COS(QJ - %J +i Sin[(P - %j)




PeweHnsa 3aaau

2) W I‘Z‘S(COS 3p +isin3p):;
=8
RY/4
O<argw<—
=75
0) 1 =1(cos0° +7sin 0°);

w= ﬁ(cos(O0 —@)+isin(0° —p);
z

w= é(cos( —)+isin(—).

1
w3

2

—ESarngO

Brympennue mouky mepexomaT BO BHCIIHHC,
IITPUXOBKA BHE (PUTYPHL

Takoe mpeoOpasoB aHMEC HA3BIBACTCA  UHGEPCUEH .




OT1an 4. ToroBbin TecT.
[TpoBepb cebda! ( «aa» Unn «HeT»)

1. Yncno 1+i gBngeTcad A4erCTBUTENIbHbIM?

2. -2(co0s90 %+i sin90 ) - aBngeTca TPUroHOMETPUYECKOW

dbopMon KOMNIEKCHOro Yyncna?

3. MHorouneH (x+4) MOXHO pa3foXUTb HA MHOXUTENN B

KOMMNJIEKCHbIX Yyncnax?

4, Ecnmn KoMnekcHoe YMCNo paBHO CBOEMY COMPSIXXEHHOMY, TO

OHO SABNSIETCS AENCTBUTENbHbLIM?

5. Yucno 1 /3.

NMeeT apryMeHi—pasHbin n/3 ?




OTBeThl
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1843 t
Y.P. laMunbTOH

gq=X+yVyi+ uj+ vk,

IJI€ 1, ], K — HOBBIE YKMCa, SBISIOIINECS aHAJIOTOM
MHHUMOM €IMHUIBI B KOMIIJICKCHBIX YHCJIaX.




[loMmallHee 3aaaHue:
34.38, 35.42, 32.36(a, 6)




«MblIcnb BblpaxaTb BCe YMCna 3HaKamMu
HACTOMbKO NPOCTa, YTO MUMEHHO U3-3a 3TOU
NPOCTOTbI CITI0XXHO OCO3HaTb, CKOJIb OHA
yaAUBUTENbHa»

Mbep CumoH Jlanac




BaM NOK/IOHAKOCHL, Bac Xenat, yncnal
CBoboaHble, 6ecnnoTHble KaK TEeHMU,

Bbl paayrov cea3sytowien noBmucun

K pa3gyMmnsiM ¢ BepLUMHbl BAOXHOBEHbA.

Banepun Akosnesny bprocos
(pycckuin nucatens, 1873-1924)




lononHUTEeNbHblE 3a4a4YU

KakoB reomeTpn4yecKkum cMbICh
BblpaXXeHUMN:

a) |z],
O)Argz;

B) | 21'22 | ’

r) Arg(z,/z,)?




Hantun reometpunyeckoe mecTto

TOYeK:
z3il=|z+2];  |z+il=|z3|=]z 1] |z|<R
T1/4<argz<5TT1/4
¥ v A v A
“~ B




Bbluncnutb:  ii%ic...it%=?




J[loka3aTb, YTO

cos3(P=cos>P-3sin“PcosP;
sin3¢=3cos*Psin@-sin>¢.




Hantm nenctBuTeNnbHbIE
peLleHna ypaBHEHUSA

(3+i)x+(-5+2i)y=4+16i.




HaiTn Bce 3HayeHus kKopHa V1+iv3.

[1aTb reoMeTpmyecKkyo UanCcTpauuio.




Z3

y

z4

z1




[lpenctaBuTh B
anrebpanyeckon doopme
KOMMSIEKCHOE YMNCNO

1/(1+iV3)-1/(V3-i)® =z




PellnTb ypaBHeHMeE

z° - (4+43i)z+1 +5i=0




